I. megoldas. Rogzitsiink egy derékszogi koordinata-rendszert a négyzet sikjaban tgy, hogy a négyzet oldalai
a tengelyekkel parhuzamosak legyenek. Azt bizonyitjuk be, hogy a négy tiikrézés utan egy tetszéleges P(xzp;yp) pont
képe a P pontnak egy adott (a P pont helyétdl fiiggetlen) T vektorral valo eltoltja.

Legyen a négyzet z tengellyel parhuzamos oldalegyenesei koziil y = y; az egyenlete annak, amelyre el6bb tiikrozziik
P-t, és y = yo az egyenlete annak, amelyre utébb. Ugyanigy legyen az y tengellyel pArhuzamos oldalegyenesei koziil
x = x1 az egyenlete annak, amelyre el6bb, és * = x9 az egyenlete annak, amelyre utébb tiikroéziink. A P pont y
koordinéataja a kovetkezSképpen valtozik:

Yp — y1+(yl_yp):2yl_yp —
— Y2+ (y2 — 2yr — Yp)) =22 — 2y1 + Yp = Yp + 2(y2 — 11).

Hasonl6an a P pont z koordindtaja a kovetkezSképpen valtozik:

Ty, — 1+ (v1—2p) =221 —xp —>

— o+ (w2 — (201 — xp)) = 222 — 201 + T, = 2p + 2(x2 — 11).
Tehat barhol is van a P pont, a négy transzforméacié elvégzése egy
7(2(!102 —21);2(y2 — 11))

vektorral valo eltolassal egyenértékd minden esetben, ez a vektor pedig fiigg a sorrendt6l (a koordinatakban meghaté-
rozott modon), tehat négyféle lehet.

Megjegyzés. Mivel a négyzet y tengellyel parhuzamos oldalegyeneseire (pl. a, ¢) valo tiikrozés csak a P pont els6, az x tengellyel
parhuzamos oldalegyenesekre (pl. b, d) vald tiikrézés pedig csak a masodik koordinatajat valtostatja meg, igy a két kiilonb6z6
Jranyba” valo tiikkrozések fiiggetlenek egyméastol, csak az a-ra, c-re, illetve b-re, d-re valo tiikrozések egymashoz képesti sorrendje
szamit.

II. megoldas. Bontsuk két esetre a megoldast: 1. Elgszor két parhuzamos egyenesre tiikroziink. 2. ElGszor két
merGleges egyenesre tiikroziink.

1. eset. Két parhuzamos egyenesre valo tiikrozés egymésutanja megegyezik a két parhuzamos tavolsdganak kétsze-
resével val6 eltolassal, melynek vektora az els§ egyenestsl a masodik felé mutat, esetiinkben a négyzet egyik irdnyitott
oldaldnak kétszeresével egyezik meg. Tehéat a négy tiikrozés egymasutanja ekkor két eltolas egymasutanjaval egyezik
meg, melyek Osszege valamelyik atlo vektoranak kétszerese. Erre négy lehetGség van.

2. eset. Két merGleges egyenesre vald tiikkrozés egymasutanja megegyezik egy kozéppontos tiikrozéssel, melynek ko-
zéppontja az egyenesek metszéspontja. Ha két-két merdlegesre tiikroziink, az megfelel két-két kozéppontos tiikkrozésnek.
A kozéppontokat kétféleképp valaszthatjuk (egy-egy atlo két végpontjaként), tavolsaguk mindkét esetben a négyzet
atloja. Két pontra valo tiikkrozés egymasutanja megfelel a két pont tavolsaganak kétszeresével valo eltolasnak. Ugyan-
agy, mint az els6 esetben, ez a négy atlovektor valamelyikének kétszeresével valo eltolads. Ez az eset ugyanazokat az
eredményeket adja tehat, mint az elsé.

Osszesen négy kiilonb6z6 transzforméacio van.



